

锻造一支党和人民满意的公安铁军

■新华社记者 白阳

与“死神”博弈的排爆队员、与歹徒英勇搏斗壮烈牺牲的基层民警、在雪域高原薪火相传的“马背派出所”……日前，公安部发布第三期全国“公安楷模”，一批公安民警用他们可歌可泣的英雄事迹赢得了人们的敬意。

公安工作，一头连接着国家，一头连接着人民。公安队伍的素质如何，直接关乎社会的长治久安。党的十八大以来，公安体制改革持续深化，执法水平稳步提升，人民群众获得感不断增强。实践证明，只有坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警，坚持对

党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，才能锻造高素质过硬的公安队伍，才能履行好新时代党和人民赋予人民公安的职责使命。

锻造高素质过硬公安队伍，必须把政治建警放在首要位置。公安机关是中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者，新的历史条件下，要始终坚持党对公安工作的绝对领导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，确保全警始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

锻造高素质过硬公安队伍，必须坚定不移走改革强警之路。要把新时

代公安改革向纵深推进，以解决实际问题为导向、以回应人民需求为导向，进一步健全完善警务管理体系，加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系，切实提升依法履职、服务人民的能力。

锻造高素质过硬公安队伍，必须坚持从严治警不放松。公平正义是执法工作的生命线，事关党 and 政府的公信力。要全面贯彻严格规范公正文明执法要求，完善执法权力运行机制和管理监督制约体系，对队伍中的违法乱纪问题“零容忍”，用公正文明的执法细节赢得群众的信任，推动全社会形成遵法尚法、遇事找法的良好氛围。

今年是新中国成立 70 周年。面对愈加复杂多变的外部局势和内部环境，公安机关维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的任务更加艰巨，使命尤为光荣。全国公安战线和广大公安民警要不忘初心、不负重托，大力推进公安队伍革命化正规化专业化职业化建设，锻造一支党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍，为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

(新华社北京 5 月 27 日电)

画中有话

『说倒就倒』



“美女，游泳健身了解一下？”相信很多人都听到过类似的“搭讪”，商家用各种优惠吸引你办卡消费，可一旦你掏了钱，接下来就可能会落入一环接一环的套路……

记者调查了解到，作为新兴商业模式，预付卡消费因其便捷实惠被不少商家青睐。但预付卡备案制度存盲区、处罚力度较轻、征信体系不完善等深层次原因，导致这一领域乱象频发，屡禁不止，一些知名企业也牵涉其中。

新华社发 徐骏 作

初心不改： 从甘祖昌到张富清

■李学勇

老英雄张富清的事迹让人不禁想起另一位老英雄：甘祖昌。

甘祖昌 1955 年被授予少将军衔，荣获八一勋章、独立自由勋章、解放勋章，脑部负伤，功勋卓著；张富清荣立特等功、一等功、二等功，两次获得“战斗英雄”荣誉称号，头部中弹，战功赫赫。

而且，他们来自同一支英雄的部队——西北野战军。

甘祖昌功成身退，回乡务农，反复向组织申请，“为建设社会主义新农村做贡献。”张富清深藏功名，淡泊名利，退役到湖北省最偏远的来凤县工作，为贫困山区奉献一生。

甘祖昌授勋仪式结束后回家对妻子说：“比起那些为革命牺牲的老战友，我的贡献太少了，组织上给我的荣誉和地位太高了！”张富清面对人们对他的多年“低调”十分不解的追问说：“一想起和我并肩作战的战士，有几多都不在了，比起他们来，我有什么资格拿出立功证件去摆自己啊？”

不同的年代，相似的经历；不同的环境，相同的追求；不同的英雄，相同的初心。

几十年不变的是共同的赤子之心。作为党员，永葆理想信念；作为军人，对党绝对忠诚。在生命的最后时刻，甘祖昌交待家人：“领了工资，先交党费”，他始终坚持以普通党员身份过组织生活。面对组织的召唤，张富清说：“我应该坚决听党的话，不能和党讲价钱。”“我还要发扬过去的对党的信念的坚定，和意志的顽强。”

几十年不变的是共同的为民情怀。回乡 29 年，甘祖昌和乡亲们一起修水库，建电站，架桥梁，改造红壤田，把 70% 的工资收入捐给家乡建设。1955 年转业后，张富清为了百姓脱贫，同样是带领群众肩挑背扛、开山修路，哪里最贫困往哪里跑得最勤，哪家最困难为哪家想得最多。

几十年不变的是共同的简朴作风。甘祖昌自己花钱在村里盖了一栋普通民房，除了一张褪漆的老式桌子和一把破旧的藤椅，最贵重的物品就是一只装着勋章的铁盒。张富清住在上世纪 80 年代分的老旧房子里，除了一张磨损破皮的沙发、一个缺了角的茶几和几个不成套的柜子，最珍贵的家当就是一只装着荣誉证书的皮箱。

习近平总书记在党的十九大报告中强调：“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”我们党之所以能够从小到大，从弱到强，永葆活力，不正是因为她拥有千千万万忠诚奉献、信念坚定的优秀党员，不正是因为她始终保持全心全意为人民服务的初心本色吗？

不论岁月如何变迁，坚定不移的信念、服务人民的初心、艰苦奋斗的作风，永远是我们战胜前进道路上一切困难、实现伟大民族复兴的底气所依、优势所在，也是无数个甘祖昌、张富清等一代代共产党人留给我们的宝贵财富。

创建美好家园

从一点一滴做起